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Niederschrift über die öffentliche konstituierenden Sitzung der 
Stadtverordnetenversammlung 
_________________________________________________________ 

 
 

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 14.04.2016 
Beginn: 17:00 Uhr 
Ende 19:50 Uhr 
Ort, Raum: Stadthalle, Wittastraße 5, 36251 Bad Hersfeld  
Die Sitzung wird bei Tagesordnungspunkt 8 von 17.47 Uhr bis 18.00 Uhr 
unterbrochen.  
Die Sitzung wird bei Tagesordnungspunkt 11.2 von 18.45 Uhr bis 18.50 Uhr 
unterbrochen. 
 

 
 
Anwesend: 

Mitglieder 
 
Herr Sahin Cenik  
Herr Dr. Daniel Faßhauer  
Herr Gerhard Finke Nachrücker 
Herr Dr. Rolf Göbel bisher Erster Stadtrat (Magistrat), neu 

Stadtrat (Magistrat) 
Herr Thomas Hahn  
Herr Dr. Thomas Handke  
Frau Tabea Heipel  
Frau Renate Hucke Stadträtin (Magistrat) 
Herr Carsten Lenz  
Herr Lothar Seitz  
Herr Uwe Seitz  
Frau Ina Siemers  Nachrückerin 
Frau Anisa Tiza Mimun  
Herr Karsten Vollmar  
Herr Bernd Wennemuth  
Frau Marie-Therese Bastubbe  Nachrückerin 
Herr Günter Exner Stadtrat (Magistrat) 
Herr Gunter Grimm neuer Erster Stadtrat (Magistrat) 
Herr Andreas Rey  
Herr Jan-Ulrich Saal  
Herr Thomas Schaffert  
Frau Silvia Schoenemann  
Herr Lars Ullrich Nachrücker 
Herr Hartmut Ziehn  
Herr Michael Bock  
Herr Uwe Kohlstädt  
Herr Jochen Kreissl  bisher Stadtrat (Magistrat) 
Herr Frank Berg  
Herr Bernd Böhle  
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Herr Björn Diegel  
Herr Hans-Heinrich Jäger  
Herr Rolf Malachowski  
Herr Michael Barth Nachrücker 
Herr Karl-Heinz Jordan  
Herr Jürgen Richter  
Herr Hans Georg Vierheller Stadtrat (Magistrat) 
Herr Eckhard Hild  
Herr Karl-Heinz Hüter  
Herr Werner Kubetzko  
Herr Friedrich Rosenschon Nachrücker 
Herr Hans-Jürgen Schülbe  
Herr Horst Zanger  
Frau Antje Fey-Spengler Stadträtin (Magistrat) 
Herr Gerd Hartung  
Herr Hartmut Sippel  Nachrücker 
Frau Nina Weise-Hübner  

Schriftführer/in 
 
Herr Rudolf Dahinten  

vom Magistrat 
 
Herr Valentin Wettlaufer  bisher Stadtrat (Magistrat) 
Frau Birgit zum Winkel Stadträtin (Magistrat) 

von der Verwaltung 
 
Herr Dirk Boländer  
Frau Martina Brill  
Herr Meik Ebert  
Herr Frank Effenberger  
Herr Wilfried Herzberg  
Herr Matthias Heyer  
Frau Anke Hofmann  
Herr Stefan Pruschwitz  
Frau Stephanie Redl  
Herr Jerome Sauer  
Frau Carmen Seitz  
Herr Werner Steidel  
Herr Martin Steimar  
Frau Gerda Stück  
Herr Johannes van Horrick  
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Tagesordnung: 
 
 1.   Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister sowie Ermittlung 

des an Jahren ältesten Mitgliedes der Stadtverordnetenversamm-
lung zwecks Übernahme des Vorsitzes 

 0001/19 
  
 2.   Feststellung der Beschlussfähigkeit 
   
 3.   Wahl der Stadtverordnetenvorsteherin oder des Stadtverordneten-

vorstehers 
 0002/19 
  
 4.   Wird TOP 11.1 
   
 5.   Wird TOP 11.2 
   
 6.   Wahl einer Schriftführerin oder eines Schriftführers 
 0005/19 
  
 7.   Entscheidung über die Gültigkeit der Gemeindewahl und der Orts-

beiratswahlen in der Kreisstadt Bad Hersfeld am 06. März 2016 
 0006/19 
  
 8.   Wahl der ehrenamtlichen Mitglieder des Magistrats aufgrund der 

eingereichten Wahlvorschläge 
 0007/19 
  
 9.   Amtseinführung und Verpflichtung der neugewählten ehrenamtli-

chen Mitglieder des Magistrats durch den Stadtverordnetenvorste-
her 

 0008/19 
  
 10.   Aushändigung der Ernennungsurkunden an die gewählten Mitglie-

der des Magistrats durch den Bürgermeister 
 0009/19 
  
 11.   Leistung des Diensteides durch die ernannten ehrenamtlichen Mit-

glieder des Magistrats vor dem Stadtverordnetenvorsteher 
 0010/19 
  
 11.1.   Wahl von Stellvertreterinnen oder Stellvertretern der Stadtverordne-

tenvorsteherin oder des Stadtverordnetenvorstehers 
 0003/19 
  
 11.2.   Reihenfolge der Vertretung des Stadtverordnetenvorstehers 
 0004/19 
  
 12.   Zusammensetzung der Ausschüsse 
 0011/19 
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 13.   Wahl der Vertreterinnen und Vertreter der Kreisstadt Bad Hersfeld in 
die Betriebskommissionen, Verbandsversammlungen und andere 
Gremien 

 0012/19 
  
 13.1.   Wahl zur Betriebskommission Eigenbetrieb Abwasser 
   
 13.2.   Wahl der sachkundigen Einwohner zur Betriebskommission Eigen-

betrieb Abwasser 
   
 13.3.   Wahl zur Betriebskommission " Kurbetrieb" 
   
 13.4.   Wahl zur Verbandsversammlung des Abfallwirtschafts Zweckver-

bandes HEF-ROF 
  
 13.5.   Wahl zur Verbandsversammlung Zweckverband Knüllgebiet 
   
 13.6.   Wahl zum Hospitalvorstand der Stiftung "Hospital Bad Hersfeld" 
   
 13.7.   Wahl zum Kuratorium des Altenzentrums "Hospital Bad Hersfeld" 
   
 13.8.   Wahl zum Friedhofsausschuss für den Friedhof Petersberg 
   
 13.9.   Wahl zur Friedhofskommission des Friedhofs Auf dem Frauenberg 
   
13.10.   Wahl zum Verwaltungsrat der Sparkasse Bad-Hersfeld-Rotenburg 
   
13.11.   Wahl zur Verbandsversammlung der ekom21 

 
 14.   Resolution auf Antrag der SPD-Stadtverordnetenfraktion betreffend 

Bahntrasse durch das Geistal 
 0029/19 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



öffentliche konstituierenden Sitzung der Stadtverordnetenversammlung vom 14.04.2016  Seite 5 von 15 

zu 1 Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister sowie Ermittlung des 
an Jahren ältesten Mitgliedes der Stadtverordnetenversammlung 
zwecks Übernahme des Vorsitzes 

 0001/19 
 
Bürgermeister Fehling stellt die form- und fristgerechte Ladung der heute tagenden 
Stadtverordnetenversammlung fest und eröffnet die Sitzung. Er dankt dem scheiden-
den Magistratsmitgliedern für die geleistete Arbeit . 
Er teilt mit, dass die Tagesordnungspunkte 4 und 5 nach dem Tagesordnungspunkt 
11 behandelt werden. Die Tagesordnung wird somit festgestellt.  
Das an Jahren älteste Mitglied der Stadtverordnetenversammlung ist Herr  Hans-
Heinrich Jäger, er übergibt den Vorsitz an Herrn Jäger. 
 
 
zu 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  
Herr Jäger stellt die Beschlussfähigkeit der Stadtverordnetenversammlung fest. Er 
dankt dem scheidenden Stadtverordnetenvorsteher Seitz für die geleisteten Dienste 
und wünscht der neuen Stadtverordnetenversammlung eine fruchtbare und konstruk-
tive Zusammenarbeit.  
 
 
zu 3 Wahl der Stadtverordnetenvorsteherin oder des Stadtverordneten-

vorstehers 
 0002/19 
 
Es liegen zwei Wahlvorschläge schriftlich vor. Die CDU-Fraktion sowie die SPD-
Fraktion schlagen Herrn Lothar Seitz als Kandidaten vor. Weitere Vorschläge werden 
nicht eingereicht. Der amtierende Stadtverordnetenvorsteher lässt über den Wahl-
vorschlag der größeren Fraktion durch Handzeichen abstimmen. 
Einstimmig, bei einer Enthaltung,  wird Herr Lothar Seitz als Stadtverordnetenvorste-
her gewählt.  
Herr Seitz übernimmt den Vorsitz und bedankt sich für das Vertrauen, welches ihm 
durch die Wahl entgegen gebracht wurde. 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtverordnete Lothar Seitz wird durch Handzeichen zum Stadtverordnetenvor-
steher gewählt. 
 
 
einstimmig beschlossen Ja 38  Enthaltung 1   
 
zu 4 Wird TOP 11.1 
  
 
zu 5 Wird TOP 11.2 
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zu 6 Wahl einer Schriftführerin oder eines Schriftführers 
 0005/19 
 
Beschluss: 
 
Die Stadtverordnetenversammlung wählt die städtischen Bediensteten 
 
Oberamtsrat Rudolf Dahinten 
 
Stefanie Redl 
 
Sebastian Trapp 
 
zu gleichberechtigten Schriftführern. 
 
 
einstimmig beschlossen  
 
 
zu 7 Entscheidung über die Gültigkeit der Gemeindewahl und der Ortsbei-

ratswahlen in der Kreisstadt Bad Hersfeld am 06. März 2016 
 0006/19 
 
Beschluss: 
 
Die Stadtverordnetenversammlung stellt gemäß § 26 KWG in Verbindung mit § 57 
KWO und § 82 HGO fest, dass keiner der unter 1 – 3 in § 26 KWG genannten Fälle 
vorliegt und erklärt 
 
a) die am 06. März 2016 stattgefundene Gemeindewahl  

für gültig. 
 

b) die am 06. März 2016 stattgefunden Ortsbeiratswahlen in den Ortsbezirken 
der Kreisstadt Bad Hersfeld 
für gültig. 

 
einstimmig beschlossen  
 
 
zu 8 Wahl der ehrenamtlichen Mitglieder des Magistrats aufgrund der ein-

gereichten Wahlvorschläge 
 0007/19 
 
Es liegen drei Wahlvorschläge vor. Ein gemeinsamer Wahlvorschlag der CDU-
Fraktion, der FDP-Fraktion, der UBH-Fraktion, und der FWG/ Die Linke Fraktion, so-
wie ein Wahlvorschlag der SPD-Fraktion und ein Wahlvorschlag der Grüne/ NBL-
Fraktion. 
In geheimer Wahl entfallen auf den von der CDU-Fraktion geführten Wahlvorschlag 
20 Stimmen, auf den Wahlvorschlag der SPD- Fraktion 14 Stimmen und auf den von 
der Grünen-Fraktion geführten Wahlvorschlag 5 Stimmen. 
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Damit sind folgende Mitglieder für den Magistrat gewählt: 
 
Grimm, Gunter 
Zum Winkel, Birgit 
Hild, Eckhard 
Vierheller, Hans Georg 
Exner, Günter 
Dr. Göbel, Rolf  
Hucke, Renate 
Fey-Spengler, Antje 
 
Der erste Bewerber der Listenverbindung mit den meisten Stimmen wird als 
Erster Stadtrat festgestellt, es ist Herr Gunter Grimm. 
 
Beschluss: 
 
folgende Mitglieder sind für den Magistrat gewählt: 
 
Grimm, Gunter 
Zum Winkel, Birgit 
Hild, Eckhard 
Vierheller, Hans Georg 
Exner, Günter 
Dr. Göbel, Rolf  
Hucke, Renate 
Fey-Spengler, Antje 
 
Der erste Bewerber der Listenverbindung mit den meisten Stimmen wird als 
Erster Stadtrat festgestellt, es ist Herr Gunter Grimm. 
 
 
zu 9 Amtseinführung und Verpflichtung der neugewählten ehrenamtlichen 

Mitglieder des Magistrats durch den Stadtverordnetenvorsteher 
 0008/19 
 
Stadtverordnetenvorsteher Seitz dankt dem scheidenden Magistratsmitglied Valentin 
Wettlaufer für seine 43jährige ehrenamtliche Arbeit als Stadtverordneter, Stadtver-
ordnetenvorsteher und Magistratsmitglied. 
  
Er verpflichtet die gewählten Magistratsmitglieder per Handschlag und führt sie in 
das neue Amt ein. 
 
 
zu 10 Aushändigung der Ernennungsurkunden an die gewählten Mitglieder 

des Magistrats durch den Bürgermeister 
 0009/19 
 
Bürgermeister Fehling händigt die Ernennungsurkunden an die gewählten Magist-
ratsmitglieder aus.  
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zu 11 Leistung des Diensteides durch die ernannten ehrenamtlichen Mit-
glieder des Magistrats vor dem Stadtverordnetenvorsteher 

 0010/19 
 
Der Stadtverordnetenvorsteher nimmt den gewählten Magistratsmitgliedern den 
Amtseid ab. 
  
Im Anschluss lässt er die nachgerückten Mitglieder der Stadtverordnetenversamm-
lung ihrer Plätze einnehmen und begrüßt diese. Es sind: 
 
Bastubbe, Marie-Therese 
Ullrich, Lars-Olaf 
Siemers, Ina 
Finke, Gerhard 
Rosenschon, Friedrich 
Sippel, Hartmut 
Barth, Michael 
 
 
zu 11.1 Wahl von Stellvertreterinnen oder Stellvertretern der Stadtverordne-

tenvorsteherin oder des Stadtverordnetenvorstehers 
 0003/19 
 
Es liegen drei Wahlvorschläge vor.  
Ein gemeinsamer Wahlvorschlag der CDU-Fraktion, der FDP-Fraktion, der UBH-
Fraktion, und der FWG/ Die Linke Fraktion, 
ein Wahlvorschlag der SPD-Fraktion und  
ein Wahlvorschlag der Grüne/NBL-Fraktion. 
In geheimer Wahl entfallen auf den von der CDU-Fraktion geführten Wahlvorschlag 
20 Stimmen, auf den Wahlvorschlag der SPD- Fraktion 14 Stimmen und auf den von 
der Grünen-Fraktion geführten Wahlvorschlag 5 Stimmen. 
Somit sind folgende Stadtverordnete als Stellvertreter gewählt: 
 
Barth, Michael 
Schülbe, Hans- Jürgen 
Vollmar, Karsten 
Wennemuth, Bernd  
Ziehn, Hartmut 
 
 
Beschluss: 
 
Es sind folgende Stadtverordnete als Stellvertreter gewählt: 
 
Barth, Michael 
Schülbe, Hans- Jürgen 
Vollmar, Karsten 
Wennemuth, Bernd  
Ziehn, Hartmut 
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zu 11.2 Reihenfolge der Vertretung des Stadtverordnetenvorstehers 
 0004/19 
 
Der Stadtverordnetenvorsteher stellt fest, dass die Reihenfolge der Stellvertreter 
nach der Anzahl der auf den Wahlvorschlag entfallen Stimmen, und innerhalb der 
Wahlvorschläge auf die Reihenfolge der Kandidaten entfällt. Somit ist folgende Rei-
henfolge festgelegt worden: 
 

1. Schülbe, Hans-Jürgen 
2. Ziehn, Hartmut 
3. Vollmar, Karsten 
4. Wennemuth, Bernd 
5. Barth, Michael 

 
Beschluss: 
 
Folgende Reihenfolge der Stellvertretung wird festgelegt: 
 

1. Schülbe, Hans-Jürgen 
2. Ziehn, Hartmut 
3. Vollmar, Karsten 
4. Wennemuth, Bernd 
5. Barth, Michael 

 
 
zu 12 Zusammensetzung der Ausschüsse 
 0011/19 
 
Die Mitglieder der Ausschüsse werden einstimmig im Benennungsverfahren be-
stimmt. Die namentliche Liste der Mitglieder ist dem Protokoll beigefügt.  
 
Beschluss: 
 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt, die Ausschüsse im Wege des Benen-
nungsverfahrens gem. § 62 Abs. 2 HGO zu bilden.  
 
einstimmig beschlossen  
 
 
zu 13 Wahl der Vertreterinnen und Vertreter der Kreisstadt Bad Hersfeld in 

die Betriebskommissionen, Verbandsversammlungen und andere 
Gremien 

 0012/19 
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zu 13.1 Wahl zur Betriebskommission Eigenbetrieb Abwasser 
  
 
In geheimer Wahl werden folgende Mitglieder und Stellvertreter gewählt: 
 
Thomas Hahn, Stellvertreter Carsten Lenz 
Uwe Seitz, Stellvertreter Sahin Cenik 
Thomas Schaffert, Stellvertreter Jan-Ulrich Saal  
Uwe Kohlstädt, Stellvertreter Gerd Hartung 
Björn Diegel, Stellvertreter Frank Berg 
 
Beschluss: 
 
Folgende Mitglieder und Stellvertreter sind gewählt: 
 
Thomas Hahn, Stellvertreter Carsten Lenz 
Uwe Seitz, Stellvertreter Sahin Cenik 
Thomas Schaffert, Stellvertreter Jan-Ulrich Saal  
Uwe Kohlstädt, Stellvertreter Gerd Hartung 
Björn Diegel, Stellvertreter Frank Berg 
 
 
zu 13.2 Wahl der sachkundigen Einwohner zur Betriebskommission Eigenbe-

trieb Abwasser 
  
 
Einstimmig werden Frau Nadja Speich und Herr Rolf-Uwe Schönewolf zu sachkundi-
gen Personen gewählt.  
 
Beschluss: 
 
Gewählt sind Frau Nadja Speich und Herr Rolf-Uwe Schönewolf. 
 
einstimmig beschlossen  
 
 
zu 13.3 Wahl zur Betriebskommission " Kurbetrieb" 
  
 
Im Losverfahren entscheidet der Stadtverordnetenvorsteher dass der Wahlvorschlag 
der Fraktion NBL/ Die Grünen auf den Stimmzettel genommen wird. 
Im geheimer Wahl werden die Stadtverordneten gewählt: 
 
Ina Siemers, Stellvertreter Dr. Thomas Handke 
Andreas Rey, Stellvertreter Hartmut Ziehn 
Gerd Hartung, Stellvertreter Uwe Kohlstädt  
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Beschluss: 
 
Folgende Mitglieder und Stellvertreter sind gewählt: 
 
Ina Siemers, Stellvertreter Dr. Thomas Handke 
Andreas Rey, Stellvertreter Hartmut Ziehn 
Gerd Hartung, Stellvertreter Uwe Kohlstädt  
 
 
zu 13.4 Wahl zur Verbandsversammlung des Abfallwirtschafts Zweckverban-

des HEF-ROF 
  
 
Einstimmig werden folgende Mitglieder zur Verbandsversammlung gewählt: 
 
Sahin Cenik, Stellvertreter Thomas Hahn 
Dr. Daniel Fasshauer, Stellvertreter Carsten Lenz 
Andreas Rey, Stellvertreter Thomas Schaffert 
Bernd Böhle, Stellvertreter Björn Diegel 
Nina Weise-Hübner, Stellvertreter Uwe Kohlstädt 
Karl-Heinz Jordan, Stellvertreter Michael Barth 
Werner Kubetzko, Stellvertreter Friedrich Rosenschon 
 
Beschluss: 
 
Folgende Mitglieder und Stellvertreter sind gewählt: 
 
Sahin Cenik, Stellvertreter Thomas Hahn 
Dr. Daniel Fasshauer, Stellvertreter Carsten Lenz 
Andreas Rey, Stellvertreter Thomas Schaffert 
Bernd Böhle, Stellvertreter Björn Diegel 
Nina Weise-Hübner, Stellvertreter Uwe Kohlstädt 
Karl-Heinz Jordan, Stellvertreter Michael Barth 
Werner Kubetzko, Stellvertreter Friedrich Rosenschon 
 
einstimmig beschlossen  
 
 
zu 13.5 Wahl zur Verbandsversammlung Zweckverband Knüllgebiet 
  
 
Einstimmig wird als Vertreter der Stadt Bürgermeister Thomas Fehling und als 
Stellvertreter Dr. Daniel Faßhauer gewählt.  
 
Beschluss: 
 
Bürgermeister Thomas Fehling und als Stellvertreter Dr. Daniel Faßhauer sind 
gewählt. 
 
einstimmig beschlossen  



öffentliche konstituierenden Sitzung der Stadtverordnetenversammlung vom 14.04.2016  Seite 12 von 15 

zu 13.6 Wahl zum Hospitalvorstand der Stiftung "Hospital Bad Hersfeld" 
  
 
Einstimmig werden die Mitglieder und die sachkundigen Einwohner gewählt. 
 
Mitglieder: 
 
Thomas Hahn, Stellvertreter Lothar Seitz 
Silvia Schönemann, Stellvertreterin Marie-Therese Bastubbe  
Hartmut Sippel, Stellvertreter Michael Bock 
 
Sachkundige Einwohner: 
 
Bernd-Paul Schmalbauch, Stellvertreter Manfred Klett 
Bernd Stumpf, Stellvertreter Nico Vaupel 
 
 
Beschluss: 
 
Folgende Mitglieder, sachkundige Einwohner und Stellvertreter sind gewählt: 
 
Mitglieder der Stadtverordnetenversammlung: 
 
Thomas Hahn, Stellvertreter Lothar Seitz 
Silvia Schönemann, Stellvertreterin Marie-Therese Bastubbe  
Hartmut Sippel, Stellvertreter Michael Bock 
 
Sachkundige Einwohner: 
 
Bernd-Paul Schmalbauch, Stellvertreter Manfred Klett 
Bernd Stumpf, Stellvertreter Nico Vaupel 
 
einstimmig beschlossen  
 
 
zu 13.7 Wahl zum Kuratorium des Altenzentrums "Hospital Bad Hersfeld" 
  
 
Einstimmig werden folgende Kuratoriumsmitglieder gewählt: 
 
Thomas Faßhauer, Andreas Rey und Stadträtin Birgit zum Winkel  
 
Beschluss: 
 
Zu Kuratoriumsmitgliedern werden gewählt: 
 
Thomas Faßhauer, Andreas Rey und Stadträtin Birgit zum Winkel 
 
einstimmig beschlossen  
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zu 13.8 Wahl zum Friedhofsausschuss für den Friedhof Petersberg 
  
 
Einstimmig werden folgende Mitglieder und Stellvertreter gewählt: 
 
Manfred Klett, Stellvertreterin Stadträtin Renate Hucke 
Lars Olaf Ullrich, Stellvertreter Hartmut Ziehn  
 
Beschluss: 
 
Folgende Mitglieder und Stellvertreter sind gewählt: 
 
Manfred Klett, Stellvertreterin Stadträtin Renate Hucke 
Lars Olaf Ullrich, Stellvertreter Hartmut Ziehn 
 
einstimmig beschlossen  
 
 
zu 13.9 Wahl zur Friedhofskommission des Friedhofs Auf dem Frauenberg 
  
 
Einstimmig werden als Mitglied und Stellvertreterin gewählt: 
 
Ina Siemers, Stellvertreterin Tabea Heipel  
 
Beschluss: 
 
Als Mitglied und Stellvertreterin sind gewählt: 
 
Ina Siemers, Stellvertreterin Tabea Heipel 
 
einstimmig beschlossen  
 
 
zu 13.10 Wahl zum Verwaltungsrat der Sparkasse Bad-Hersfeld-Rotenburg 
  
Es liegen dem Stadtverordnetenvorsteher zwei Wahlvorschläge vor. 
 
In geheimer Wahl entfallen auf den Wahlvorschlag Dr. Rolf Göbel, Stellvertreter 
Lothar Seitz 20 Stimmen und auf den Wahlvorschlag Hans-Jürgen Schülbe, Stellver-
treter Werner Kubetzko 19 Stimmen.  
 
Damit ist Stadtrat Dr. Rolf Göbel und als Stellvertreter Lothar Seitz gewählt.  
 
Beschluss: 
 
Stadtrat Dr. Rolf Göbel und als Stellvertreter Lothar Seitz sind gewählt. 
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zu 13.11 Wahl zur Verbandsversammlung der ekom21 
  
 
Einstimmig wird Horst Zanger und als Stellvertreter Dr. Rolf Göbel gewählt.  
 
Beschluss: 
 
Horst Zanger und als Stellvertreter Stadtrat Dr. Rolf Göbel sind gewählt 
 
einstimmig beschlossen  
 
zu 14 Resolution auf Antrag der SPD-Stadtverordnetenfraktion betreffend 

Bahntrasse durch das Geistal 
 0029/19 
 
Die antragstellende Fraktion begründet ihren Antrag. Sie nimmt den Ergänzungsan-
trag der Grüne/ NBL-Fraktion „ Der Herr Stadtverordnetenvorsteher wird gebeten, 
eine Bürgerversammlung gemäß § 8a HGO zur Information der Bürgerinnen und 
Bürger der Kreisstadt Bad Hersfeld und Diskussion über die verschiedenen Planun-
gen der Deutschen Bahn zum Bahntrassenverlauf (Geistal, Fuldatal, Kurpark) abzu-
halten“ und den Änderungsantrag der Fraktion FWG/ Die Linke „ Ebenfalls soll sich 
gegen die geplante Bahntrasse durch das Fuldatal ausgesprochen werden. Diese 
Planung scheint mit dem Entwurf des BVWP 2030 in den Hintergrund geraten zu 
sein, aber nicht gänzlich gestrichen“ in ihren Resolutionsentwurf auf.   
 
Beschluss: 
 

 „Der Magistrat der Stadt Bad Hersfeld wird aufgefordert, unverzüglich beim 

Bundesministerium für Verkehr und digitale Infrastruktur (BMVI) sowie den 

entsprechenden Behörden mit folgender Stellungnahme vorstellig zu werden:  
  

Die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Bad Hersfeld spricht sich gegen 

die im Entwurf des Bundesverkehrswegeplans 2030 als neues Vorhaben im 

vordringlichen Bedarf - Schiene - vorgesehene und ausgewiesene Projekt Nr. 2-

007-V01 sowie 2-002-V02 der zweigleisigen NBS Blankenheim – Kirchheim 

durch das Stadtgebiet der Stadt Bad Hersfeld aus.   
  

Die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Bad Hersfeld fordert das Bun-

desministerium für Verkehr und digitale Infrastruktur auf, das für die Menschen 

in der Stadt Bad Hersfeld sowie für Natur und Umwelt zusätzlich belastende 

Projekt aus dem Entwurf des Bundesverkehrswegeplans zu streichen.  
  

Der Magistrat wird aufgefordert, für die Stadt Bad Hersfeld im Rahmen des be-

gonnenen Verwaltungsverfahrens die Beeinträchtigungen für die Bürgerinnen 

und Bürger, die Natur und Umwelt sowie die Belange der Stadt Bad Hersfeld 

förmlich vorzutragen. Der Erhalt der ICE-Verbindungen von und zum Bahnhof 

Bad Hersfeld ist dabei zu fordern.“  
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„Ebenfalls soll sich gegen die geplante Bahntrasse durch das Fuldatal ausge-

sprochen werden. Diese Planung scheint mit dem Entwurf des BVWP 2030 in 

den Hintergrund geraten zu sein, aber nicht gänzlich gestrichen.“ 

 

„Der Herr Stadtverordnetenvorsteher wird gebeten, eine Bürgerversammlung 

gemäß § 8a HGO zur Information der Bürgerinnen und Bürger der Kreisstadt 

Bad Hersfeld und Diskussion über die verschiedenen Planungen der Deut-

schen Bahn zum Bahntrassenverlauf (Geistal, Fuldatal, Kurpark) abzuhalten.“ 

 
einstimmig beschlossen  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
gez. Lothar Seitz    gez. Rudolf Dahinten 
Stadtverordnetenvorsteher    Protokollführer 
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